13.2. Графическая часть проекта

Графическая часть включает три листа чертежа формата А0 (594х841). Чертеж общего вида машины (продольный и поперечный разрезы) выполнятся карандашом на одном листе. 

Желательно выполнение графической части проекта в редакторе Corel Draw.

За основу необходимо взять  чертеж аналогичной машины из альбома. Пepeд наведением (распечаткой) чертеж необходимо показать руководителю проекта для проверки.

При выборе масштаба нужно стремиться к тому, чтобы машина поместилась на листы в достаточно большом масштабе, или в натуральную величину. Продольный разрез верхней части машины выполняется через вентиляционные каналы якоря и коллектора. По правую сторону от вертикали дается разрез главного полюса, по левую сторону - дополнительного. Поперечный разрез делается в правой верхней четверти через середину якоря, а в левой четверти - через коллектор и щеткодержатель, нижняя половина выполняется без разрезов.
На чертеже должны быть проставлены размеры сердечника якоря, коллектора, зазоров  главных и дополнительных полюсов, а также установочно-присоединительные  размеры.

Спецификацию установленной формы (Приложение 10) выполняют на отдельных листах формата А4 (297х210) и подшивают к пояснительной записке. Основное назначение спецификации - показать материалы, из которых выполнены детали машины, поэтому в нее нужно включить основные детали машины; лист якоря, лист полюса, обмоточные провода, изоляцию обмотки, станину, подшипниковые щиты, подшипники, вал, нажимные шайбы якоря и коллектора, пластины и изоляционные детали коллектора, траверсу, щеткодержатель, щетку и др.

 Чертежи обеспечивается стандартной угловой надписью (угловой штамп), образец которой дан в приложении 9. 

На втором листе формата А0 изображаются узлы (детали) спроектированной машины. 

Третий лист графической части – характеристики спроектированного двигателя, заданные руководителем проекта.
